

重组终止公司再重组预期强烈

多数公司复牌后股价大涨

□本报记者 王荣

4月才刚过几天,云维股份、龙宇燃油、国投中鲁等相继公告终止重大资产重组。有投资者无奈地表示,牛市行情下,最大的痛苦莫过于手中的公司停牌重组最终却以终止结束。

上市公司似乎也不愿意让投资者失望,云维股份在公告终止注入煤矿的同时即宣布另谋收购继续停牌,龙宇燃油终止前次重组之后也在筹划非公开发行股票事宜。

事实上,梳理今年以来终止筹划重大资产重组的公司会发现,尽管有35家公司的重组计划在停牌筹划期间即宣告夭折,但多数公司复牌后股价出现了大幅上涨。

终止重组的无奈

“终止重组实属无奈,要不然也不会多次申请延期复牌。”一公司董秘对中国证券报记者如此解释。

重组成功的结果只有一个,但失败的理由各不相同。Wind统计显示,截至4月7日,今年以来已经有43家公司终止了重大资产重组,其中35家还仅是有重组意向尚未发布重组预案。

停牌近4个月的云维股份公告称,在尽职调查过程中发现,拟置入的煤矿资产中,存在诸多证照需要审批及变更的事项,需要提交有机关审核的资料繁多,审批程序较为复杂,所需时间较长,完成该等审批和变更事项所需时间超出公司的预期。经公司慎重考虑,决定终止筹划本次重大资产重组事项。

龙宇燃油12月19日起停牌,并于2015年1月6日进入重大资产重组程序。按照原来的重组计划,公司拟以发行股份购买资产的方式,购买昭仪新天地股份有限公司100%的股权。但经过近4个月的努力,公司称,因交易对方未能与其他利益相关方达成一致,最后公司董事会同意公司终止上述重大资产重组事项。

由于交易方股东利益原因折戟的并不在少数。精功科技终止重组的主要原因是,标的公司的交易结构较为复杂,涉及的审批部门和环节较多,与交易方的各方股东沟通耗时较长,交易方的各方股东未能就本次交易方案的

部分终止重组上市公司概览								
证券简称	公告日期	终止重组原因	3月1至4月7日股价涨幅(%)	市盈率PE(TTM)	去年营业收入(万元)	同比(%)	去年净利润(万元)	同比(%)
龙宇燃油	4月4日	因交易对方未能与其他利益相关方达成一致	0.00	594.38	527880.90	17.27	739.51	114.24
精功科技	3月31日	交易双方未能就本次交易方案的核心条款达成一致意见	51.20	478.12	90186.77	21.19	1259.47	106.36
皖通科技	3月25日	广电集团与公司的重组事项未获批准	57.92	103.37	78130.09	-1.70	5713.25	-19.26
楚天高速	3月25日	交易对方对本次交易合同主要条款无法达成一致意见	30.82	25.17	113024.25	11.81	28385.14	11.17
同德化工	3月18日	重组标的的未来盈利增长能力存在不确定性	26.97	33.62	89679.96	8.43	12390.50	8.73
国城黄金	3月14日	澳洲矿业部门审批手续复杂且涉及外方投资问题在审批过程中相对严谨,故公司无法在预计的时间内取得相应批复文件。	15.50	214.69	4698.07	286.79	1393.26	574.64
群兴玩具	3月12日	证监会不予核准	81.77	453.05	40416.31	-19.31	1486.59	-39.25
安彩高科	3月6日	终止发行股份购买资产方式更为定增募资资金收购	66.36	-22.88	191273.23	8.94	-26995.32	-2812.42
民生控股	3月4日	双方在一些关键问题上未能达成一致意见	23.63	76.58	45582.59	-7.11	8792.69	1392.97
长荣股份	3月2日	双方在一些关键问题上未能达成一致意见	96.96	60.40	95678.34	55.40	17534.12	22.63

核心条款达成一致意见。

民生控股、长荣股份、海源机械、漫步者等公司则称,终止重组的原因是“交易双方仍未就某些关键性问题达成一致。”据投行人士介绍,并购重组的“关键性问题”通常是指员工安置问题、债权债务问题、土地及房产问题、股权转让价格问题以及税收问题,但阻碍并购重组继续的核心是股权转让价格问题。

再重组预期托底股价

在云维股份股吧里,众多投资人抱怨称,终止重组的公司,由于停牌,其投资人并没有享受到牛市的收益。

按照相关规定,上市公司因筹划重大资产重组停牌的,停牌时间原则上不超过30个自然日,确有必要延期复牌的,累计停牌时间原则上不超过3个月。另有规定要求,公司、控股股东和实际控制人需承诺在披露投资者说明会召开情况公告后的六个月内不再筹划重大资产重组事项。

“6个月以后,市场行情可能发生变化,不利于推动重组。”分析人士指出,上市公司通常会选择在终止重组之后选择其他方式进行并购。

云维股份终止注入煤矿之后,宣布另谋收购继续停牌;龙宇燃油在终止前次重组之后,改筹划非公开发行股票事宜;大恒科技终止拟通过非公开发行股份购买光机电一体化、医疗等行业的经营性资产后,宣布将重大资产重组

变更为非公开发行股票,募集资金做大做强公司现有有效经营资产。航天信息在公告终止重大事项的同时也表示,公司后续仍将围绕主业方向,寻找其他与公司产业相关或具有核心技术的优质资产,开展收并购工作。

另有部分公司选择部分收购标的资产以绕开“重大资产”的限制。如安妮股份即宣布,由发行股份购买资产方式收购深圳市微梦想网络技术有限公司100%股权,变更为现金收购微梦想51%的股权。变更收购方案后,公司此次收购事项未达到重大资产重组标准,因此公司决定终止此次重大资产重组。公司股票2月16日复牌,股价即一字涨停。

有分析人士介绍,针对未来收购意向标的,公司可先期签署战略合作协议,通过先期的合作,为后期的收购做铺垫。“一旦条件成熟,希望尽快实施新的重组。”

因为有了再重组预期托底,大多数公司在终止重组之后股价并没有下跌。如精功科技3月31日复牌并未遭遇市场“想象中”的大跌反而是持续4个涨停板;兴业矿业、同德化工也均是终止重组复牌后股价大幅上涨。

分析人士认为,虽然精功科技重组未成功,但市场对其实有强烈的重组预期。精功科技在终止重组的公告中表示,停牌期间公司也在积极寻找符合公司战略发展的其他合作项目,目前公司已与浙江华宇电气有限公司股东达成投资合作意向协议。

正视并购对象盈利风险

二级市场的持续火爆给上市公司并购重组提供了良好的土壤,今年以来停牌筹划重组的公司在增多。分析人士指出,在中国经济转型的背景下,越来越多的传统产业公司需要通过并购找到新的经济增长点。

精功科技表示,收购有较强盈利能力的优质资产,适度调整公司业务结构,加快公司产业转型升级,进一步提高公司盈利能力和综合竞争力,创造新的利润增长点。

但分析人士也指出,在寻找并购标的时,理想与现实是有差距的。

兴业矿业3月26日公告称,因公司拟收购的银漫矿业目前仍处于矿山建设阶段,矿区建设工程规模较大,后续建设进度低于公司预期,导致投资及盈利时间均具有不确定性,公司决定终止筹划重组事宜。

同德化工的情况也类似,公司此前因筹划资产重组而停牌,但因重组标的未来盈利增长能力存在不确定性,继续推进重组将面临诸多不确定因素,公司决定终止此次重大重组。

广证恒生分析师表示,越来越多的上市公司在并购过程中遇到标的资产业绩不达标问题,跟并购的资产质量有很大关系。不少并购标的的实际质量并不高,盈利能力不强,有的只是为了并购而吹起的泡泡,时间稍长,这些并购标的的盈利问题就会暴露出来。

■“新三板”动态

创元科技参股公司创元期货挂牌新三板

4月8日晚,创元科技公告称,公司接到参股公司创元期货股份有限公司通知,经“全国中小企业股份转让系统有限责任公司”审查同意,公司参股公司创元期货将于2015年4月9日在全国中小企业股份转让系统挂牌,证券简称为“创元期货”,证券代码为“832280”。创元期货总股本为1.2亿股,公司持有934.80万股,持股比例为7.79%。

公司表示,创元期货在全国中小企业股份转让系统挂牌后,有利于提高公司持有其股份的流动性,为公司股权转让创造更为有利的条件。(丁菲)

牵手自贸区开发公司伊禾农品布局跨境电商

伊禾农品(430225)4月8日晚公告,全资子公司上海伊禾国贸当日与上海自贸区联合发展有限公司签署《战略合作备忘录》,双方将共同在洋山保税港区建立集跨境电商物流中心及与之配套的金融服务,战略合作期2年。

根据协议,伊禾国贸将向自贸联发租赁仓库及相应公共配套区域,用于开展食品跨境电商业务;自贸联发将支持和协助伊禾国贸在洋山保税港区设立合资公司,推进区域内食品跨境电商功能。

据介绍,上海自贸联发是上海自贸区洋山陆域的国有资产开发平台公司,受政府委托负责自贸区洋山的开发建设工作。

公司称,此次战略合作能够加速推进公司在自贸区跨境电商业务的战略布局。(汪珺)

华图教育借壳*ST新都

*ST新都4月9日公告称,拟购买华图教育100%股权,股权预估值为26.50亿元。此次非公开发行价格为4.09元/股,发行对象为华图教育的全部股东,包括易定宏等142位自然人和达晨创投1家企业。

公司还将以4.38元/股的价格发行股份募集配套资金,发行对象为易定宏、上海匀优、华泽宏阳。其中,易定宏认购不超过2.90亿元,上海匀优认购不超过2000万元,华泽宏阳认购不超过2.90亿元。拟募集配套资金不超过6亿元,将用于华图教育在线教育培训平台建设项目及内训体系建设项目。

同时,*ST新都与恒裕实业签署《资产出售协议》,出售资产包括新都酒店整栋房产、宿舍楼及与上述资产对应的相关债权债务,此部分资产预估值为6.40亿元。同时,公司曾签署的《房产回购协议》中的回购方惠州高尔夫球场有限公司向上市公司回购惠州市惠东县大岭镇十二托的(俱乐部)的房产及土地使用权的义务,由恒裕实业承接,回购总价为108亿元。就此计算,拟出售资产合计7.48亿元。

华图教育主要业务包括人才招录类面授培训服务、资格认证类面授培训服务、相应网络培训服务。股东承诺,华图教育2015年至2018年期间的利润数分别不低于1.80亿元、2.30亿元、3.10亿元及3.40亿元。此次交易构成借壳上市,交易完成后,上市公司控股股东变更为易定宏。(于萍)

参与设立投资基金

海联讯拟投供应链金融

海联讯4月9日公告称,全资子公司深圳海联讯投资管理有限公司拟以自有资金出资2000万元,与广东慧誉壹号投资管理有限公司、广东慧誉贰号投资管理有限公司合作设立广东慧誉海联讯供应链金融投资基金(有限合伙),主要投资于供应链金融业务。

此次对外投资的资金2000万元来源于公司全资子公司海联讯投资的自有资金。广东慧誉海联讯供应链金融投资基金(有限合伙)规模3000万元,广东慧誉壹号投资管理有限公司任投资基金普通合伙人,出资100万元,占基金总规模的3.33%。深圳海联讯投资管理有限公司任投资基金有限合伙人,出资2000万元,占基金总规模的66.67%。广东慧誉贰号投资管理有限公司任投资基金有限合伙人,出资900万元,占基金总规模的30%。投资基金存续期为五年。

海联讯同日还公告称,全资子公司海联讯投资拟以自有资金出资150万元,与北京富盛威视科技有限公司、新华瑞德(北京)网络科技有限公司、北京佳月秉平软件有限公司、深圳市比亚盛投资有限公司在西安共同投资设立大唐金刚网络有限公司,主要从事互联网安全解决方案和信息数据安全保护业务。

海联讯表示,拟设立的基金未来主要投资于供应链金融业务,主要承做目标企业供应链上游企业的融资项目。设立供应链金融投资基金能够在一定程度上拓宽公司的盈利渠道,增强公司的盈利能力,符合公司的发展策略和公司整体利益。(于萍)

携手AMC 中国电建拿下中巴经济走廊能源项目

□本报记者 任明杰

中国电建4月8日晚公告称,全资子公司水电海外投资有限公司拟与卡塔尔AMC公司以BOO模式共同投资建设巴基斯坦卡西姆港燃煤应急电站项目,项目总投资高达20.85亿美元。该项目属于“中巴经济走廊早期收获清单”所列项目,且被列为中巴经济走廊能源项目合作协议中的优先实施项目。

总投资20.85亿美元

公告称,项目总投资约为20.85亿美元,项目资本金约为5.21亿美元,由海投公司与AMC公司按51%、49%的比例进行投资。海投公司将

全面负责项目的投资、建设及运营。

巴基斯坦卡西姆港燃煤电站项目位于卡拉奇市东南方约37公里处卡西姆港工业园内,紧邻阿拉伯海沿岸滩涂。电厂将建2台660MW超临界机组,进口燃煤采用轮船运输,并新建专用码头卸煤,工程建设期32个月。截至目前,项目公司和中间层级公司已注册完毕,项目已获得巴基斯坦国家电力监管局(NEPRA)签发的发电许可证及电价批复,并已获得环评许可,已履行完毕中华人民共和国国家发展和改革委员会项目前期费用备案程序。

公司介绍,项目存在较大的电费延迟支付风险。为此,中巴两国政府间协议已就延迟支付进行了相关安排,巴基斯坦政府将提供主权担保。

据了解,在中巴经济走廊的14个优先实施

项目名录中,中国电建已占4席。公司董事长晏志勇介绍,中国电建是全球规模最大、产业链最完整的电力和基础设施建设企业,在水利水电、新能源、火电、输变电和主要基础设施等领域具备规划、设计、建设、投资开发、运营的全产业链能力,在巴基斯坦承建了诸多电力、可再生能源及基础设施领域的重大工程项目,成为巴基斯坦能源和基建市场的重要力量。

目前,中国电建拥有巴基斯坦在建项目22个,合同总额超过20亿美元。其中,水电项目5个,装机容量295.6万千瓦;火电项目4个,装机容量321.5万千瓦;风电项目4个,装机容量18万千瓦;设计合同4个,渠道项目3个,码头项目1个,高速公路项目1个。

尤明才掌舵 *ST国恒第一大股东易主

□本报记者 于萍

*ST国恒4月9日公告称,公司第一大股东泰兴市力元投资有限公司将持有的*ST国恒6.63%股权转让给深圳中德福金融控股有限公司,公司实际控制人因此将变更为尤明才。目前,尤明才为深圳德福基金管理有限公司董事长,旗下业务涉及基金、投行、私募股权投资等诸多领域。

低价转让控制权

公告显示,截至2015年4月6日,力元投资持有*ST国恒12.08%股权,是公司第一大股东。4月7日,力元投资与深圳中德福金融控股有限公司签署《股票转让协议书》,葛建受让力元投资持有的1000万股股票,即0.67%的股权。上述股票协议转让后,力元投资持有*ST国恒4.78%的股权,不再是公司第一大股东。

截至*ST国恒停牌前即2014年4月30日,公司股价为1.53元。此后因公司无法在法定期限内披露2013年年度报告,公司股票于2014年5月5日起被实施停牌。

尤明才经历引期待

目前*ST国恒主业已基本“停摆”。公司此前发布的2014年业绩预告显示,由于土地收回,公司2014年盈利约500万元~1000万元,实现扭亏为盈。

虽然实现艰难扭亏,但*ST国恒还因涉嫌违反证券法律法规,正在被中国证监会立案调查。*ST国恒分别于2011年7月20日、2012年8月21日、2014年5月21日收到中国证监会《调查通知书》,因公司涉嫌违反证券法律法规而被立案调查。如公司因此受到中国证监会行政处罚,并且被认定构成重大违法行为,或者因涉嫌违规披露、不披露重要信息罪被依法移送公安机关,公司将因触及欺诈发行或者重大信息披露违法情形,公司股票交易将被实行退市风险警示。

在此背景下,尤明才的入主显得格外引人关注。

注:按照德福基金官网披露的信息,尤明才从事金融证券工作30年,在银行、投行、基金、私募股权投资等领域积累了众多的人脉资源和业务资源。

资料显示,尤明才旗下的德福基金业务模块涵盖基金业务、投资银行、资产管理、融资贷款、跨境金融服务等内容,战略合作伙伴包括四大行、各大券商、律所等。

此前德福基金已与A股公司有所合作。就在今年年初,零七股份曾公告,与深圳德福基金管理有限公司等三家公司发起设立零七广和云计算产业投资基金(有限合伙),规模不超过5亿元。其中,德福基金作为基金的普通合伙人出资700万元,同时还负责向其他方募集资金。

业内人士认为,尤明才